



Kristus on ylösnoussut!

■ Kuusamon Pyhän Ristin kirkon alttari- tai kuoriossa on puhutlevan karu. Siinä yhdistyy mennyt ja tuleva.

Altaritauluna on sodassa tuhoutuneesta ristikirkosta pelastettu krusifiksitaulu, ristiinnaulittu Kärsivä Kristus. Siinä Jeesuksen pää on painuneena alas ja päähän on laitettu orjantappurakruunu.

Kaikkienensa taulu kuvastaa syvää kärsimyshistorian tuskaa, jonka Jeesus itse puki sanoiksi ristiltä: "Jumalani, Jumalani, miksi hylkäsit minut?" (Matt. 27:46)

MUTTA TUON krusifiksitaulun yläpuolella on myös tyhjä kullattu risti. Sen kaikki neljä sakaraa ovat yhtä pitkiä eli ne kuvaavat Kristuksen neljää tekoa, sitä miten hän murskasi helvetin vallan, lahjoitti armon, antoi synnit anteeksi ja avasi syntiselle taivaan.

Yhdessä nämä kirkkomme alttarin ristit julistavat, miten Jeesus ei jäänyt ristille ja haudataan, vaan on elävä Jumala ja Vapahtaja. Tätä voittosanomaa kristikunta kautta maailman erityisesti pääsiäisenä kuuluttaa. Siihen tuo alttaritaulun yläpuolella oleva nelisakarainen ristikin liittyy. Sen sakarat osoittavat neljään pääilman-suuntaan eli ne viittaavat siihen, miten kirkon perimmäinen tehtävä on viedä tätä evankeliumin ylösnousemussanomaa, ilosanomaa kaikille kansoille.

PÄÄSIÄISESSÄ kuvastuu voimakas vastakohtaisuus. Toisaalla on kuolema ja hauta toisaalla ilo ja ylistys. Jeesuksen kuolema vie hänen läheisiltään kuin pohjan pois koko elämästä. On vaikea käsittää ja ymmärtää kaiken merkitystä ja tarkoitusta. Jäljellä ovat vain rakkaat muistot.

Mutta on merkittävää, että juuri kuoleman ja haudan äärellä viriää toivo. Kivi haudan suulta on vieritetty pois. Hauta on tyhjä. Jeesusta etsivät saavat yllättävän taivaan viestin, enkeliviestin, jossa pääsiäisen sanoma ilmaistaan mahdollisimman ytimekkäästi. "Ei hän ole täällä, hän on noussut kuolleista. Muistakaa, mitä hän sanoi teille ollessaan vielä Galileassa: 'Näin täytyy käydä: Ihmisen Poika annetaan syntisten ihmisten käsiin ja ristiinnaulitaan, mutta kolmantena päivänä hän nousee kuolleista.' Silloin he muistivat, mitä Jeesus oli puhunut."

Kärsimys ja ilo, toivo kietoutuvat merkillisellä tavalla toisiinsa. Surun ja murheen keskellä ei aina jaksu muistaa niitä hyviä ja toivoa antavia, rohkaisevia ja lohdullisia asioita ja tärkeitä ihmisiä, jotka kuitenkin meitä kantavat ja auttavat meitä jaksamaan. Elämä on monesti menetysten ja kriisin keskellä yhtä sumua, jossa hyvätkin asiat unohtuvat.

KIVI, JOKA OLI Jeesuksen haudan edessä, kuvaa kuoleman valtoja. Se on nyt vieritetty pois. Ilman ylösnousemusta me emme näe tässä maailmassa muuta kuin hautakiviä. Mutta kuolema on todella voitettu ja taivaallinen valo tultu tähän maailmaan.

Kuolema ja hauta eivät ole kaiken loppu, vaan pääsiäisuskon näkee kuoleman rajan yli. Jumala poistaa sen, mikä erottaa. Elämän koettelemukset tosin kuljettavat meitä joskus raskaiden taakkojen alla, pimeässä yössä kuin haudan partaalla. Mutta siellä pääsiäisen merkitsee kadotetun ilon löytymistä, sillä itse "anteeksiantamus on noussut haudasta".

Kristuksen ylösnousemus on sovituksen ja anteeksiantannon ainoa takuu. Ilman sitä me saamme ansiomme mukaan.

EVANKELIUMIMME viesti, taivaan viesti on meille, että Jeesus elää ja hän elää ylösnouseksena Herrana seurakuntansa keskellä: siellä missä kokoonnutaan kuulemaan hänen sanojaan siellä, missä polvistutaan ottamaan vastaan hänen itsensä asettama ateria siellä, missä kasteen kautta saatetaan hänen yhteyteensä, Jumalan lapseksi ja Taivaan valtakunnan perilliseksi. Niissä kohtaamme ylösnoussut Kristuksen, Jumalan rakkauden ja armon.

Meitä kaikkia kutsutaan Herramme iloon, pääsiäisen juhlaan. Kuusamon Pyhän Ristin kirkon kuorin kattoon on kuvattu na myös kahdeksan enkeliä, jotka kohotettiin käsiin ylistävät Jumala. Ne ojentautuvat kohti Jumalan viimeistä päivää, kohti sitä luvattua päivää, jolloin Jumala asuu ihmisten keskellä ja kyynleet pyyhkiään pois. Se on kahdeksannen päivän iloa. Siihen liittyy niin meidän kuin tuo kahdeksan enkelien ylistys.

Suunnattua pääsiäisen aikaa
Veli-Matti Kivouranta
kirkkoherra

Ole arkienkeli ja auta!



*Koko maailmamme
yllä loistaa risti
Kristuksen.
Yhteistä on tuska
kyllä, avuntarve
yhteinen.
Kun me täällä
huojennamme
veljijemme kuormia,
näkyvästi
rinnallamme kulkee
Kristus, auttaja.*

Virsi 437:3

KYNTTILÄNPÄIVÄNÄ käynnistyi jälleen jokavuotinen Yhteisvastuukeräys. Tänä vuonna tämä suurkeräys juhlii 60-vuotista taivalta. Viime keväänä yhteisvastuun tämän vuoden kohdemaaksi oli valittu Haiti. Haitin maanjäristyksen jälkeen tammikuun 13. päivänä Yhteisvastuukeräys teki pikaisen päätöksen käynnistää ylimääräinen katastrofikeräys heti Haitin maanjäristyksen uhreille. Meillä Kuusamossa löytyi halukkuutta ja valmiutta olla mukana auttamassa Haitia. Vapaaehtoisia kerääjiä ilmoittautui ja ihmiset osallistuivat aktiivisesti. Saimme Haiti-keräyksellä kerättyä yhteensä reilun 3330€. Kiitos kaikille kerääjille ja Haiti-keräykseen osallistuneille!

Virallinen keräys kuitenkin jatkuu. Keräys nostaa esiin köyhien lapsiperheiden tilanteen myös Suomessa. Keräystuotosta lapsiperheiden parissa tehtävään työhön kotimaassa jää 40% ja Haittiin kohdentuu loput 60% tähän asti kerätyn katastrofivainun lisäksi. Haittiin voi edelleen kohdentaa myös suoraan lahjoituksia. Lisää tietoa lahjoituksesta ja keräyskohteista löytyy internetistä osoitteesta www.yhteisvastuu.fi.

Olemme saaneet mukaan paljon vapaaehtoisia kerääjiksi ja myös järjestämään yhdessä tapahtumia ja tempauksia. Vapaaehtoiseksi voi ilmoittautua edel-



23 asteen pakkanelkanen ei estänyt ystävänpäiväkahville lähtöä. Kahvihetkestä nauttimassa Eini Säkkinen ja lähimmäispalvelun vapaaehtoinen Kristiina Ohtamaa.

leen. Ilmoittautumisia ottaa vastaan tämän vuoden keräyspäällikkö Johanna Saapunki p. 050-5913442. Ole sinäkin arkienkeli, osallistu ja auta!

SRK fakta

Tulevia Yhteisvastuutapahtumia:

- * Lipas- ja listakeräys jatkuu.
- * Yv-myyjäiset järjestetään seurakuntatalolla perjantaina 26.3.
- * Yhteisvastuun koko perheen vapputapahtuma seurakuntatalon ympäristössä lauantaina 1.5.
- * Yhteisvastuu - konsertti Kuusamo-talolla torstaina 6.5. Lisää tietoa tulevista tapahtumista seurakuntamme kotisivuilta ja kirkollisista ilmoituksista.



Kahvihetkestä musisoimassa Iiristiina Perttunen.



Martta Maaja Pohjola ja Selja Mustaniemi keräämässä lipaskeräystä. Marttaliitto on tänä vuonna Yhteisvastuukeräyksen yhteistyökumppani ja järjestämässä lapsiperheiden ruokaturva-hanketta.

Hiljainen viikko ja pääsiäisaika Kuusamon seurakunnassa

PYHÄN RISTIN KIRKKO

ja messusta. Palvelus on liturgisen vuoden keskus. Kuusamon laulu

HILJAINEN VIIKKO

Palmusunnuntaina 28.3. klo 10.00
Palmusunnuntain messu Pikkukuoro

PÄÄSIÄISTRIDUUM: RISTIN JA YLÖSNOUSEMUKSEN PÄÄSIÄINEN

Torstaina 1.4. klo 19.00
Kiirastorstain messu Kirkkokuoro

Perjantai 2.4. klo 10.00
Pitkänperjantain sanajumalanpalvelus Kirkkokuoro
klo 15.00 Ristinhartaus

Pääsiäislauantai 3.4.
klo 23.00 Pääsiäisyön messu
Messu koostuu pääsiäiskynttilän siunaamisesta, vanhantestamentin lukukappaleista, kasteen muistamisesta

Pääsiäispäivä 4.4. klo 10.00
Pääsiäispäivän messu, Kirkkokuoro

PÄÄSIÄISAIKA

II Pääsiäispäivä 5.4. klo 10.00 Messu
Mieslaulajat

LASTEN PÄÄSIÄISKIRKOT

Tiistaina 6.4. klo 9.30
Keskiviikkona 7.4. klo 9.30

KÄYLÄN RAJASEUTUKIRKKO

Kiirastorstai 1.4. klo 19.00
Kiirastorstain messu
Pääsiäispäivä 4.4. klo 10.00 Messu
Käylän koraalikuoro

LASTEN PÄÄSIÄISKIRKKO
Keskiviikkona 31.3. klo 10.00

Hiljaisen viikon iltamusiikkia

PYHÄN RISTIN KIRKOSSA
Hiljaisen viikon iltamusiikkia joka ilta klo 19.00

Maanantaina 29.3. klo 19.00
Kemin kaupungin orkesteri,
Länsi-Pohjan Oratorio kuoro ja
Kamarikuoro Aiolos vieraillee
Kuusamossa ja he esittävät Pyhän Ristin
kirkossa Kari Jenkinsin
säveltämän Requiem. Orkesteria ja kuoroja johtaa Jukka Mylly
Ohjelma 10 euroa.

Tiistaina 30.3. klo 19.00
Hiljaisen viikon iltamusiikkia
kanttori Maria Suviaron ja

TaruTiina Perttusen johdolla.

Keskiviikkona 31.3. klo 19.00
hiljaisen viikon iltamusiikkia
kanttori TaruTiina Perttusen johdolla.
Mukana Kuulus-kuoro.

Kaikkiin edellä mainittuihin tilaisuuksiin on vapaa pääsy.

PÄÄSIÄISAJAN KONSERTEJEJA PYHÄN RISTIN KIRKOSSA

Sunnuntaina 4.4. kirkkokonsertti
klo 19.30. Ohjelmassa esiintyy:
Laura Pyrrö, laulu, Matti Oikarinen, urut,
vapaa pääsy / ohjelma 5 euroa

Ota syliin!

■ Diakonian tehtävänä on lievittää ja poistaa lähimmäisten hätää ja kärsimystä. Kirkkojärjestyksessä diakonia määrätellään avun antamiseksi niille, joiden hätä on suurin ja joita ei muulla tavoin auteta.

Hädän ja kärsimyksen syyt, ilmenemismuodot ja niihin vastaaminen ajan ja elämän muuttuessa ovat tuoneet seurakunnan harjoittaman perinteisen diakonian rinnalle uusia haasteita ja uusia kohderyhmiä.

KUUSAMON seurakunnan diakoniatyöntekijä on jo vuosien ajan järjestänyt velkaantuneille ja talousvaikeuksissa oleville tarvittaessa talous- ja velkaneuvonta-apua. Työ on varsinkin pitkäjänteistä ja monivaiheista mutta palkitsevaa puolin ja toisin, kun kiemuraisiin asioihin on saatu helpotuksia ja loullisia ratkaisuja.

Viime vuoden lopulla päättyneen Anna ja Arvo -vanhushankkeen kautta voitiin laajentaa ja sy-

Työelämän tiukat

vaatimukset tuovat epävarmuutta perheiden elämään.

ventää ikäihmisten parissa tehtävää diakoniatyötä sekä löytää erilaisia toimintatapoja. Lisäksi hankkeen kautta saatiin mukaan uusia vapaaehtoisia ja ennen kaikkea nuoria vapaaehtoisia.

UUTENA diakoniatyön toimintamuotona keskusteluissa on nous-
suttu lapsidiakonia.

Perinteinen lapsityö tarvitsee rinnalleen ja tukeen työntekijän ja työmuodon, jonka kautta voidaan vastata syrjäytyvien ja 'näkyvämmiksi' jäävien lasten hätään ja turvattomuuteen.

AITO AIKUISEN läsnäolo ja van-



hemman lämmin ja rakastava syli ei ole kaikille lapsille itesestään selvyyttä. Työelämän tiukat vaatimukset ja monet muut häiriötekijät tuovat epävarmuutta perheiden elämään.

Lapsidiakonian työmuodon kehittäminen omaksi kuusamolaiseksi malliksi tarvitaan yhteistyötä lapsiperheiden, lasten ja kaupungin lasten- ja nuorisotyön kanssa.

Helena Palosaari

Palvelujohtokunnan puhjoht.